

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лысевича Андрея Евгеньевича (иерея)

«Комментарий Амвросиаста на Послание апостола Павла к Римлянам: содержание и особенности», представленной на соискание ученой степени кандидата теологии по научной специальности 26. 00. 01 Теология

Актуальность исследования А. Е. Лысевича имеет как внешнюю, так и внутридисциплинарную теоретическую рамку. Внешняя рамка определяется процессами в которые сегодня вовлечено теологическое знание, в частности интересом гуманитаристики к именам (работам) находящимся в тени мыслителей, одно имя которых определяло эпоху. Если ранее имена подобные Амвросиасту – Амброзиастеру в богословии воспринимались как персонификация дискурсивного предела, наиболее крайней позиции в полемике ключевых подходов (к каковым для описываемого периода относится спор Блаж. Августина с Пелагием), то сегодня корпус его работ, содержащий толкование апостольского учения становится интересен как самостоятельный объект изучения. Богословие IV – V веков имеет свои вершины, но если современная теология как научная отрасль ставит перед собой задачу по созданию его целостной картины, оно должно обратить внимание и на общий фон, а также фигуры «второго» плана. Выведение Амвросиаста из контекста условной анонимности и проблематизация его творчества в состоявшемся диссертационном исследовании – решительный шаг, но почему его актуальность оценивается нами в качестве внешней теоретической рамки исследования?

Близкие процессы мы наблюдаем сегодня в истории философии, при анализе философии эпохи классического полиса школой Василия Павловича Горана (Новосибирский государственный университет) проводится нюансировка позиций софистических школ и их отдельных представителей. оказывается более разнообразной, чем описывающий ее ключевой нарратив.

Внутридисциплинарная рамка исследования фиксируется соискателем ученой степени на стр. 4 автореферата как «необходимость дать оценку теологии Амвросиаста с точки зрения православного вероучения». С ней также следует согласиться, если труды Амвросиаста довольно активно привлекаются для изучения традиции толкования апостольских посланий, то их оценка, основанная системном богословском анализе, просто необходима.

То, что А. Е. Лысевич проделал не только актуальное, но и результативное исследование подтверждается логичностью и обоснованностью выносимых на защиту положений, апробацией результатов на страницах «Богословского вестника».

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что данная работа является серьезным научным исследованием, отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке утверждения ученых степеней». Утвержденного постановлением № 842 Правительства РФ от 24.09.2013 г. (в редакции 02.08.2016 г.) предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – иерей Андрей Евгеньевич Лысевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата теологии (специальность 26. 00. 01 Теология).

Декан факультета теологии, философии и мировых культур
ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»

доктор философских наук, профессор

тел. +7 (3812)22-98-08

эл.адрес: zaitcevpl@omsu.ru

почтовый адрес: Российская Федерация, Омская область,
город Омск, пр. Мира 55 А.

 Павел Леонидович Зайцев
Отдел по работе с персоналом

Павел Леонидович Зайцев

11.03.2022

Подпись Зайцев П.Л. заверяю

Специалист по КР Березин И.С.